

ТАТЬЯНИН ДЕНЬ

# НЕУГОМОННАЯ ТАТЬЯНА



## ПОБЕДИЛО ТВОРЧЕСТВО

Татьяна Васильевна вместе с родителями приехала в Баклаши из Нижнеудинска. Окончила Иркутский технологический техникум, получила диплом юриста, но по профессии не работала – так сложилась жизнь.

– В девках я долго не сидела, в 18 лет выскочила замуж, – рассказывает Татьяна. – Мы сразу понравились друг другу, и всё быстро закрутилось-завертелось. Я по характеру такая: действую быстро, не люблю резину тянуть. Уже 21 год мы вместе. Алексей работает водителем-электромонтажником в «Южных электрических сетях». Родили двух замечательных сыновей, они уже взрослые. Старший, Евгений, окончил Шелеховский филиал техникума архитектуры и строительства, работает вместе с отцом. Младший, Виталий, учится в кинотехникуме, будет звукооператором.

Мазур купили земельный участок в Введенщине, построили просторный дом со всеми удобствами. Ждут третьего ребёнка: снова будет мальчик. Так что скоро будет в их семье уже четверо мужиков.

– А как ты попала в культуру? – спрашиваю Татьяну.

– Начинала работать в детском садике: сначала поваром, потом воспитателем. Но заболел сын, пришлось сидеть с ним дома. А меня уже давно заприметила бывший директор Баклашинского дома культуры Любовь Воронина. Я всегда была активной, в школе ходила в театральный кружок, занималась вязанием, училась играть на гитаре. Даже окончила художественную школу. Вот и решила Любовь Дмитриевна привлечь меня к культуре. Сначала меня приняли библиотекарем.

С Оксаной Бурдейн организовали кружок тестопластики, вязания, а также театральную студию. Учили детей тому, что уме-

ли сами. В 2009 году провели в Введенщине первый праздник Масленицы – раньше такие крупные мероприятия проходили только в Баклашиах. Люди нас очень поддержали, появилось настроение работать.

## КУЛЬТУРА НА ПОДЪЁМЕ

Два года назад в селе открылся новый клуб. Здание построил местный предприниматель Григорий Волков, его приняли на баланс администрации, выполнили внутреннюю отделку, утеплили. И потом пошло-поехало. Татьяна Мазур возглавила клуб, а Светлана Плуталова стала руководителем кружков и звукооператором. Благодаря их энергии, энтузиазму клуб развивается. С музыкальной аппаратурой помог председатель Думы района Фёдор Саломатов. Сегодня здесь по-прежнему проходят занятия кружка тестопластики, театрального «Маленькая страна» и вокально-хореографического клуба «Яблонька». Открылся новый кружок декоративно-прикладного творчества «Смастеришка». Под руководством Татьяны Мазур проходят репетиции вокального ансамбля «Введенские напевы», вокального молодёжного коллектива «Сияние». К работе клуба подключилась известная шелеховская солистка Юлия Борисова. Можно сказать, культурная жизнь в Введенщине закипела!

А в этом году Татьяна Мазур заканчивает Иркутский колледж культуры, в июне предстоит защита диплома.

## ИЗ ЛИЧНОЙ ЖИЗНИ

А какая Татьяна дома, в семейной жизни? Какие у неё увлечения? Мы задали геройне несколько личных вопросов.

– Люди говорят, ты хлебосольная хозяйка?

– Я очень люблю принимать гостей, баловать своих мужиков чем-то вкусненьким. Они и наваристый борщ, и домашние

Директора сельского клуба Татьяну Мазур хорошо знают введенские жители, ведь без неё в селе не проходит ни один праздник. Земляки её любят и уважают за оптимизм, весёлый нрав и искреннее желание сделать жизнь односельчан достойнее.

пельмени любят, нахваливают. Но особенно мне удаются пироги. Друзья об этом знают и частенько заходят к нам на огонёк. Вяжу, в свободное время рисую картины маслом, а потом раздаю их своим друзьям на память. Люблю копаться в земле, заниматься огородом. Делаю заготовки на зиму – наша семья особенно любит лечо.

– А какую роль в твоей жизни играют дружба, родственные чувства?

– У меня сохраняются прекрасные отношения с давними подругами. Октябрину Мкртчян живёт в Баклашиах, Елена Швец – в Введенщине, мы постоянно созваниваемся, бываем в гостях друг у друга. У меня очень близкие отношения с родными сёстрами: младшая, Анна, работает в Баклашинской администрации, Светлана трудится в Шелехове, в торговле. Мама, Людмила Юрьевна Волкова, на пенсии. Последовала моему примеру занялась творчеством, записалась в клуб «Хозяюшка» в Баклашинском клубе, шьёт игрушки. Хорошо, когда есть поддержка родных, с ними всегда можно поделиться личным, сокровенным, получить дельный совет. Кстати, новогодние праздники мы любим встречаться вместе в нашем большом доме в Введенщине.

– Автомобиль водить умеешь?

– Да, машина у нас имеется, и я даже умею водить. Но муж считает меня настоящей блондинкой и не особенно доверяет руль. Ну и ладно, я от этого не страдаю. А вообще наша семья любит отдыхать на природе, летом часто выезжаем на Баушевское озеро.

– К какому знаку относишься по гороскопу? И как это влияет на твою жизнь?

– По западному гороскопу я Овен, поэтому человек достаточно упрётый, люблю настаивать на своём. Строго воспитывала своих сыновей и это пошло им на пользу. В семье люблю покомандовать – со мной считаются. Люблю порядок, и в тоже время, как человек творческий, обожаю поюморить, повеселиться – без этого в нашей непростой жизни не обойтись.

– Что бы хотелось изменить в жизни села?

– Введенщина развивается, каждый год появляются новые дома, улицы, население быстро растёт, поэтому надо уже задуматься о строительстве новой школы и детского сада.



## КРЕЩЕНИЕ

## ПОСЛЕ КУПАНИЯ СЛОВНО РОЖДАЕШЬСЯ ЗАНОВО

**Крещение Господне – один из самых значимых праздников для христиан. Православные в этот день следуют древнему обычью и окунаются в воду, смывая таким образом грехи.**

Обычно на Крещение стоят лютые морозы. Но нынешний январь удивил и порадовал необычно тёплой погодой. В минувшую субботу, 19 января, настоятель храма святых апостолов Петра и Павла отец Александр освятил иорданы в Баклашиах и Введенщине, и к ним направились сотни шелеховцев, чтобы окунуться в прорубь, по-

се, который выделило руководство «Водоканала».

По соседству с иорданью из небольшой проруби желающие набирали воду для питья.

– Какие впечатления от купания? – интересуюсь у любителей экстрима.

– Купаемся в проруби ежегодно, – рассказывают Вадим и Елена Тюрины из Шелехова. – В первый раз рискнули окунуться в ледяную воду в Олхе, когда отдохнули вместе с друзьями. С тех пор это стало приятной традицией. После купания ощущается бодрость, поднимается настроение, да и здоровье укрепляется – уже несколько лет мы не болеем простудой.

– Окунулись в прорубь в первый раз, – вступают в разговор Кирилл и Кристина Корниенко.

– Ощущения незабываемые. Считается, что в Крещение вода обладает целебными свойствами. И действительно, после купания как бы рождаешься заново.

– Я тоже купаюсь в иорданах впервые, – делится эмоциями Сергей Вятин. – Ледяная вода обжигает как кипяток. На мгновение замерло сердце и перехватило дыхание. Я молниеносно окунулся с головой ещё два раза и пuleй вылетел из воды. Сразу бросило в жар – кажется, никакой мороз теперь не страшен.



лучить на весь год заряд бодрости. Конечно, среди них немало истинно верующих людей, но в большинстве случаев купание в иорданах – это следование многолетним традициям.

В Баклашиах расчистили площадку на льду Иркута недалеко от местной школы. На берегу скопились десятки машин, среди которых выделяются автомобили полиции и «Скорой помощи».

– Администрация Баклашинского поселения не смогла своими силами сделать прорубь, – рассказывает начальник Шелеховского участка ГИМС Владимир Стулев. – На помощь пришли сотрудники городского аварийно-спасательного формирования, которые оборудовали иорданы по всем правилам: огордили дно, стенки купели досками, сделали лестницу. У иордана дежурят сотрудники МЧС: следят за порядком, помогают окунуться в иордань маленьким детям. Все желающие могут преодолеться, обогреться после купания в автобу-

